内·综合

7月1日起、《城乡养老保险制度衔接暂行办法》将正式实施

参保以15年为限 待遇就高不就低

□据 新华社北京6月16日电 🤈 待遇就高不就低

7月1日起,《城乡养老保 险制度衔接暂行办法》将正式 实施。人力资源和社会保障部 副部长胡晓义16日做客中国政 府网,对网友的问题答疑解惑。

职保、居保转移 以15年为限

职工养老保险和城乡居 民养老保险衔接的标准是什 么? 胡晓义说,以男性为例, 如果到了60岁,其参加职工 养老保险的时间还不够15。 年,那么就应该把他的关系在 城乡居民养老保险里进行结 算,但要把他在职工养老保险 里的个人账户养老金全部转 移到城乡居民养老保险的个 人账户里(包括利息),使他在 职工养老保险里的权益能够 得到保障。

"如果他缴费满15年(职 工养老保险缴纳年限),到60 岁时,会把他在农村参加城乡 居民养老保险的个人账户的 钱转移到其职工养老保险的 个人账户里。"胡晓义说。

胡晓义说,对在不同省份 参加过职工养老保险的参保 者,首先要评估他有没有可能 领取职工养老保险待遇。如果 参保加在一起超过15年,在哪 儿领取就要按照从长、从后这 一原则。

"如果参保不超过15年, 那么他应该领取城乡居民养老 保险待遇,原则上就是在哪儿 参保就在哪儿领取。"胡晓义 说,"而衔接的问题就要由他曾

3个"15天"内办结

对于经办流程,胡晓义说: "我们标准的说法是要在3个 '15天'内办结,我们配合暂行 办法的实施,已经搞了一个养 老保险制度衔接的经办规程。"

他说,这个规程明确规定: 一个15天,就是参保者到 60岁办理待遇领取,待遇领取 地的社保机构受理并且审核参 保人员的申请,要在15天内向 其他地区社保机构发出联系 函,要求把参保者资料转过 来。对于不符合转移条件的,

经参保过的那些地方,向他最 后领取待遇的地方归集他过去 个人账户里的资金,也就是归 集到他最后的领取地。"

胡晓义说,因为任何养老 保险制度都是为了保障参保者 老年的基本生活,不允许同时 享受两份,所以对重复参保这 种情况就需要清理养老保险关 系,清理的原则是就高不就低, 这就保证了养老保险待遇领取 的唯一性。

要在15天内做出说明。

第二个15天,就是转出地 社保机构在收到待遇领取地联 系函之日起15天内要完成对 相关信息的核对,并且办结转

第三个15天,就是待遇领 取地在收到转出地转来的信息 和资金后,15天内要完成对所 有信息的核对,如果有重复缴 费要予以清理,把两边的个人 账户累加计算,然后告知参保 人员何时领取待遇。

河南俩学生戒网瘾 -死一伤

当地回应:涉事学校已被取消办学资格, 5名相关人员被刑拘



事发学校(网络图片)

□据 新华社 光明网

位于河南郑州的一所 戒网瘾学校在加训时致1名 学生死亡、1名学生受伤后, 竟然继续招生。记者询问 当地教育部门获悉,这所学 校的办学资格已被取消,目 前,警方已将涉嫌故意伤害 致人死亡的5名相关人员 刑拘。

学生加训时一死一伤

成立于2004年的郑州 搏强新概念培训学校,是一 家针对上网无度、厌学、离家 出走、自闭等青少年采用以 心理辅导为主的特殊教育的 培训学校。该校网站称,其 先后成功转化有不良行为少 年3000余人,被誉为"问题 少年中原教育第一品牌"。

5月19日20时许, 玲玲 (化名)被叫走加训,当日22 时许,周口籍女孩欣欣(化 名)也被叫去加训,训练项 目是"前倒"和"后倒"。

什么是"前倒"和"后 倒"?据郑州市十八里河派 出所民警调查得知:按学校 的说法是一种加强训练,即 强制性地让学生"前倒"和 "后倒"。

在加训过程中,欣欣回 忆说,她清晰地听见自己脖 子脱节的声音——寰枢关 节半脱位、颈髓损伤、头部 外伤——而这也正是郑州 市第七人民医院对欣欣的 诊断结果。

那么,加训时间更长的 玲玲呢? 欣欣的父亲转述 了她对当晚情况的描述。

欣欣父亲说:"在寝室 前面的水泥地上,那个小女 孩摔倒的声音很大,一开始 孩子还喊,后来就没有声音 了。该校的心理辅导老师马 老师走过去说,'起来别装死 了',还往她嘴里灌水。"

5月20日4时许,玲玲 妈妈接到了马老师的电话。

玲玲妈妈到医院后得 知孩子在太平间里。

事发后校方继续招生

据记者了解,此事发生 后,不少家长已经将自己 的孩子接回家。不过,令 人意外的是,这所学校仍

记者随后询问了该校 所处的郑州市管城区教育 局。该局相关负责人说,搏 强新概念培训学校确实是 在他们那里注册的民办培 训机构,属于合法办学。不 过,学生死亡事件发生后, 他们已经取消该校的办学 资格。如果该校现仍在招 生就为非法,他们将对此进

该校5名相关人员 被刑拘

一名学生非正常死亡, 校方的反应让人意外,副校 长段江波说:"那晚的加训, 只是老师的个人做法,与学 校无关。"

事件发生之后,死者家 属立即报警。据警方介绍, 家属已经同意进行尸检。 死亡原因要到尸检结果出 来后才能确定。5月21日, 马某、搏强新概念培训学校 的副校长孔某以及3名教官 共5人,因涉嫌故意伤害致 人死亡被刑拘。

